

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félre 6 K, negyedre 3 K. — f.  
Vidéken . . . 9 K. . . . . 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## A bécsi harc.

A minisztertanács után Székely Ferenc igazságügyminiszter úgy nyilatkozott a képviselőház folyosóján, hogy „az teszen szolgálatot most a hazának, aki a tárgyalás alatt levő kérdésekről egyelőre két-három napig nem beszél“.

Ez a nyilatkozat, ezt konstatáljuk, teljesen hozzásimul a rideg valósághoz, de egyúttal igen jellemző. Napokon keresztül a kormányhoz, kivált a miniszterelnökhöz közel álló lapok a legkülönbözőbb és lehangosabb hangnemekben zengedeztek a magyar sikert, vívmányt, győzelmet, diadalt, közöltek részleteket is a „már kész“ megállapodásból és — — már tegnap retraitehangok hallatszanak a kormány táborából. Még nincs megállapodás, csak biztató jelek vannak, kommunikáltak tegnap, ma pedig a félhivatalos ezeket írja:

Amennyire helytelen és időelőtti úgy tüntetni fel a dolgot, mintha már kész és véglegesített megállapodások volnának s a további, újabb kormánytárgyalás szinte csak formalitás lenne, épp olyan meg nem felelő felfogás mindenféle túlzott szólammal kísérsni a kormánytárgyalásoknak eredményeit. A miniszterelnök egyetlen jellemző kifeje-

zéssel: a „gladiatori pozitúra“-val velős formában utasította vissza az illetén felfogásokat. Mivel pedig ilyenképpen még kész megállapodások létre nem jöttek, annál kevésbé lehet a jelen időpont alkalmas arra, hogy a készülő új perrendtartás nyelvi diszpozícióit érdemben ismertessük. E rendelkezésekről az első autentikus közlésekkel a kormány a parlamentnek fog szolgálni olyképpen, hogy a megfelelő törvényjavaslatot a Ház asztalára helyezi. Remélhető, hogy ez mihamar meg fog történni.

Tehát ma már jobb hallgatni, ma már csak „remélhető“, ami néhány nappal ezelőtt már „biztos“ volt. Mert most már beleszól a tárgyalásokba br. Schönaich közös hadügyminiszter. Az ő véleménye — úgy mondják Bécsben — a hivatott szakértő véleménye, aki ezenfelül politikailag is felelős.

A hadügyminiszternek első sorban arról kell nyilatkoznia, hogy a magyar kívánságok a hadsereg közössége szempontjából teljesíthetők-e. Neki tudnia kell, hogy a perrendi szétválasztás nem az első lépés-e a hadsereg teljes kettéválasztásához.

A megegyezés úgy szólván a hadügyminiszter kezében van. Neki, mint szakembernek kell nyilatkoznia és az ő véleménye előreláthatólag a vitát be fogja fejezni. Ez pedig az a pont, ahol azon aggodalmunknak kell kifejezést ad-

nunk, hogy ha Schönaich véleménye be is fejezi a vitát, ez a vita nem fog kedvezni a magyar álláspontnak.

## Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. április 28.

**Berzeviczy.** Albert elnök fél 11 órakor nyitja meg ülést. Felolvassák és hitelesítik a jegyzőkönyvet.

**Elnök** megteszi előterjesztéseit, mely után áttértek a napirendre, a költségvetés folytatólagos tárgyalására.

**Földmivelségi tárca.**

**Pajzs Gyula** (Kossuth-párti) azt fejtegeti, hogy Magyarország gazdasági jövője a moszoni mezőgazdasági konjunkturák kialakításától függ. Bár nem azonosítja magát mindenben a földmivelési miniszter gazdasági politikájával, mégis örömeinek ad kifejezést, mert látja, hogy gróf Serényi miniszter az ország jövőjét biztosító alapon áll. Dicsérettel emlékezik meg a közigazgatási tisztviselői karról is, amely a jó program megvalósítását rendíthetetlen ambícióval fogja keresztül vinni. Örömmel hallotta az előadótól azt, hogy a kormány telepítési akciót akar folytatni, de ha ez tény, akkor mért nincs ennek nyoma a költségvetésben. Miután a gazdasági függetlenséghez még sokáig nem lehet reményünk, ajánlja, hogy használjuk ki legalább a közös vámterület előnyeit, amelyeket a mező-

## LEGJOBB SZINES FÉRFI-INGEK FEKETÉNÉL.

### Ész és a szív.

A nagymama a házikója előtt kötögetett, Janine mellette ült, de kezei dologtalanul heverték ölében.

Janine szép ifju leány volt s világos szemeit sötét pillák árnyékolták. Haja ébenfajszin s szinte kékesbe játszott. A hold fénye szinte beleveszett ezen a langyos, nyári estén.

Nem messze tőlük, a környék szunyadozni látszott, csak az apró fehér házak virrasztottak sorban, mintha örködnének a természet fölött.

A nagymama egy idő múltán összehajította kötését s a már egy idő óta szőtt gondolatát folytatta tovább.

— Janine, óvatosnak és előrelátónak kell lenni.

— Igen, — mondta rá Janine — de miért, nagymama?

— Ha az ember előre tudhatná, mit rejteget számára az élet, sohase követne el megfontolatlanulást.

— Nem — felelte Janine.

Mindketten elhallgattak, majd ismét a nagymama szólalt meg:

— Én is voltam fiatal... igaz, régen volt. Csinos voltam. Mintha csak tegnap történt volna.

Janine mosolygott. Ugyan, majd valamikor ő is megvénülne? De ő neki még nagyon messze látszik ez. Vajjon a kezén is úgy összefutnának az erek és reszketős lenne a feje. De furcsa volna!

— Igen — folytatta a nagymama —, szép és ifju voltam, mint te magad. Szép férfiak akartak feleségül venni. De engemet nem csábított el hízlekedésük, mosolygásuk, forró szavaik. Én a legkomolyabbat választottam közülök.

— Nagymama, szeretett valakit?

— Igen, kicsikém. Csak hogy bölcs mérseklettel. Okos voltam s számító. Előbb választottam s csak azután szerettem.

Az öreg asszony büszkén beszélt múltjáról, de a haszontalan Janine nevetett s megjegyezte:

— Mindegy, nagymama is szerelmes volt, ez az egész.

Eszébe jutott, hogy Szent Jánoskor, ha valaki tud a sors könyvében olvasni, megtudhatja a jövőjét.

A folyó tükrén, amott messzebb, a fűzfák árnyékában és a merev kákabokréta kö-

zött ringó, fehér csónakok látszottak. Ugy néztek ki, mint a fehér főkötős menyecskék, akik ide-oda ringatják karcsu termetüket.

— Ni, nagymama! — mondta Janine s rájuk mutatott.

De a csónakok tovább mentek s lassankint köddé váltak. A nagymama megtörölte szemét.

— Jöjj, Janine — mondta — késő van. Feküdjünk le.

Majd hozzátette:

— Te talán álmodni fogsz ma, hiszen Szent János éjszakája van.

Janine úgy gondolta, hogy nem igen fog álmodni, miután aludni sem fog. Azonban hangosan így szólt:

— Gyerünk nagymama.

Mikor azonban az öreg asszony elaludt, leült a küszöbre s kinézett a messzeségbe. A hold már magasán járt az égbolton s mintegy beszélni látszott Janinehoz:

— Ciri, lány, addig fogom a hajadat csókolni, amíg rajta ragad egy-két sugár a dicsfényemből. Aztán megmondom neked ma este a jövődet. Jöjj utánam, a nagy tisztáson. Kövess!

Janine mosolygott a fényes égitestre.

— Megyek — szólt nyugodtan.

**Megnyílt.**

**Reichmann Cipót** uri nődivat és gyermekruha áruhaza, Piac-  
utca 85. szám. Egy tanuló felvétetik.  
Szabó kellékek rövid diszárak, blusok pongyolák selymek a leg-  
divatosabb doldok olcsó árban kaphatók Royal szállalával szemben. 565

**Megnyílt.**

gazdaságnak nyújt. Fokozni kell a termelést minden ágban. Rámutat arra a szembeszökő különbözőkre, amelyeket a magyar és a német termelési statisztikák felmutatnak. Ezek is bizonyítják, hogy intezivebbé kell tenni a nemzetgazdaságunkat. Attér ezután a gazdasági szakoktató fontosságának bizonyítására. A javaslatot nem fogadja el.

**Turkovic** Vladimir dr. horvát képviselő beszélt magyar nyelven. Horvátország sérelmeit sorolta fel és azok megszüntetésére hívta fel a földmívelési miniszter figyelmét. A javaslatot elfogadja.

**Elnök** szünetet rendel el.

**Szünet** után **Jákóy Géza** (munkapárti) beszélt az ország szomorú gazdasági viszonyairól. Kivánta a hadmentességi díj fölemelését, az automobiladó behozatalát és a vadászati adó fölemelését.

Az elnök figyelmeztette a szónokot, hogy az adózási dolgok a pénzügyi tárca keretébe tartoznak. A szónok ezután az országos erdészeti egyesület memorandumát tette szóvá és igazat adott az erdészeknek, akiknek sérelmét orvoslandónak tartja. Követelte a vadászati törvény revízióját, ellenzi a közlegelők felosztását, egyébként a költségvetést elfogadja.

Mihályi Tivadar (oláh) az idő előrehaladtára tekintettel, kéri beszédének a holnapi ülésre halasztását, amit a Ház meg is engedett.

Az ülés vége 2 óraker.

## Egyház és iskola.

**A debreceni keresk. társ. polg. iskola** igazgatósága tudatja mindazon polg. isk. magántanulókkal, akik a f. tanév végén magánvizsgálatot tenni szándékoznak, hogy kellően felszerelt kérvényeiket május hó 10-ig adják be az intézet igazgatóságánál. (Kereskedelmi tanintézet.)

**Presbyteri gyűlés.** A debreceni ref. egyház ápr. hó 30-ik napján, vasárnap délelőtt fél 11 óraker, az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb ügyei ezek: Az esperes levele az egyházkerületi közgyűlésnek május 16-án kezdeséről. Az egyházkerületi elnökség megkeresése a bölcsészeti fakultás és tanárképző fejlesztésére tett 100,000 koronás alapítvány folyóvá tétele iránt, e tárgyban tartott értekezlet határozati javaslatával. Könyves Tóth Kálmán lelkész kérvénye a lelkészi lakáshoz egy szoba építéséért, a gazd. bizottság javas-

latával. A bérház építését előkészítő bizottság előterjesztése a püspök lelkészi lakásának újból megállapítása iránt. Iskolaszéki elnök jelentése Horkai Lajos tanító részére 200 korona fizetéspótlék folyóvá tétele iránt. Az iskolaszék végzése az elemi iskola III—IV. osztályu növendékeinek templomba járása ügyében. Iskolaszéki elnök jelentése a Debreceni Első Takarékpénztár 100 K adományáról. Márton Imre ügyvéd jelentése a néhai Simonffy Imre által tett „dr. Simonffy Béla alapítvány” alapítólevele tárgyában.

**Ülés a ref. egyháznál.** A ref. egyháznál tegnap délután ülést tartottak, amelyen ingatlanok becsülésével foglalkoztak.

**A konvent ülése.** A református magyar egyetemes konvent folytatta üléseit Budapesten gr. Degenfeld József és dr. Antal Gábor elnöklése alatt. A tárgysorozaton a tiszántuli egyházkerület több felterjesztése is szerepelt.

## Vármegye.

**Pótállatvásár Kabán.** A kereskedelmi miniszter engedélyt adott arra, hogy Kabaközségben május 3-án — szerdán — pótállatvásárt tarthassanak.

## Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy ez idő szerint még **Csapó-u. 12.** szám alatt levő

**cukrász-üzletemet**

folyó évi május hó 1-ső napjától kezdve

**ZENEDE-épület**

**Csapó-u. 20. sz. házba**

(szemben a Knoll-házzal) helyezem át.

Amidőn a nagyérdemű közönségnek üzlettemmel szemben ez ideig tanúsított szives pártfogásáért ez uton is hálás köszönetemet fejezem ki, egyben kérem, hogy jóindulatát, pártfogását számomra továbbra is fenntartani méltóztassék.

Minden törekvésem — jó és pontos kiszolgálással — igen tisztelt vendégeim előismerésének kiérdemlésére irányul.

Kiváló tisztelettel

**Fridery Gusztáv**

cukrász.

Felkelt és ment, ment a harmatos fűvön. A köd elszállt, az ég kitisztult egészen. Janine a patakig ment. Egy fűzfa a vízre hajtotta ágait, Janine is itt akart leülni, de a holdra nézett tanácsért. Csak hogy a hold vezette s aztán elbujt. Nem törődött vele többé.

Janine előrehajolt s egy kissé remegve nézett bele a vízbe. A vízből az övéhez hasonló arc nézett reá, de az nagyon halvány és nagyon szomorú volt.

— Ez én magam vagyok — mormogta Janine — ez az én képem.

— Nem, nem olyan, mint a mostani — sugta valami — hanem olyan, amilyen egy év múlva leszel, ha nem vagy óvatos.

— Miért vagy oly sápadt? — kérdezte Janine az arcától.

— Mert a szívemet egy szép idegen ifjunak adtam.

— Milyen volt ő?

— Magas, büszke, édes mosolyu férfi. Gyakran járt a házunk előtt s mindig be-köszönt hozzám az ablakon. Mikor elment előttünk, mindig visszafordult utánam, hogy még egyszer lásson.

— Mint az az idegen, a ki a mi kapunk előtt is elmegy minden nap s vállán fegyver,

kezében virág van? A szemei felesillannak, ha engemet meglát, de azonnal elszomorodnak, ha eltűnök előle.

— Veled beszélt? Hogyan?

— Találkoztam vele, mert nem hallgattam nagymama szavára s elhagytam őt. Tudtam, éreztem a közelletét és mikor előtte álltam, összekulcsoltam a kezemet s lesütöttem a szememet.

— És ő mit mondott neked?

— Azt mondta: „Kicsikém, nézz reám!” Erre ránéztem, közelről, egészen közelről s oly szépnek, oly gyengédnek, oly meghatóan szomorúnak láttam az arcát! Szédülni kezdtem belé, szinte...

— És aztán?

— Aztán megesküdtek, egymásé lettek, de az asszony sokat, sokat szenvedett...

Janine felegyenesedett. Szilárd férfilepetteket hallott a fűvön közeledni. Hogy jobban hallja, lehunyt a szemét s a szívére kallgatott, a mikor a két hideg kezét tapogatózva kinyújtotta maga elé.

— Janine — szólt egy hang —, nézz reám és add ide a két kezedet.

És Janine engedelmeskedett. A szívét is odaadta ráadásul.

Ivan Strannik.

## Gyilkosság az utcán.

**Kettévágta a haragosa fejét.**

Bácsalmáson egy tizenhét esztendősi fiú egyetlen csapással megölt egy embert. Az áldozat meghalt, a gyilkost bevitték a szabadkai ügyészség fogházába. A gyilkosságról és annak előzményeiről a következőket jelenti bácsalmási tudósítónk:

Schoblocher Félix, 17 esztendősi bácsalmási suhanc már régebbi idő óta haragszik Hanig György bácsalmási legényre, a kinek azért volt ellensége, mert Hanig egyszer elagyabugyálta Schoblocher bátyját. Ezért az egész familia gyűlölettel nézett Hanigra. Megütették neki, hogy elverik, a hol érik.

Tegnap az utcán találkozott Schoblocher Haniggal. A sötétben nem ismerte meg Schoblocher az ellenfelét, közelebb lépett tehát hozzá. Hanig nem akarta, hogy üldözje ráismerjen, azért elfordult. Abban a pillanatban, a mikor megfordult, érte a halálos ütés. Schoblocher állandóan egy kemény, meggyfabottal járt, a melynek végére egy élesre fent balta volt erősítve. A balta élével sújtott Hanig koponyájára. Az ütés oly erős volt, hogy a balta levált nyeléről és benne maradt Hanig fejében. Hanig eszméletlenül vágódott végig a földön, Schoblocher pedig hazaszaladt.

Dr. Márton, községi orvos, a kit elhívták a beteghez, konstataulta, hogy Hanigot nem lehet az életnek megmenteni.

Hanig ma hajnalra kiszüvedett. A gyilkos legényt átszállították az ügyészség fogházába.

## Városháza.

**Versec a katonai tulkövetelések ellen.** A magyar törvényhatóságok fel sem emelik szavukat a folyton fokozódó, katonai tulkövetelések ellen, a pangó Versecnek kell irányt mutatni. A verseci feliratot pártolás végett megküldték Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának is.

**Folyamodás patikaengedélyért.** Tamáskevi Gyula okleveles gyógyszerész, budapesti lakos gyógyszerengedélyért folyamodott a belügyminiszterhez. Miután a 13. gyógyszerengedélyezéséért folyamodtak már, ez lenne a 14. patika, melyet a folyamodó a Méliuszterén akar felállítani. A belügyminiszter a folyamodványt leküldte a városhoz véleményezésre. A tanács kiadja a közegészségügyi bizottságnak. A közegészségügyi bizottság meg jól teszi, ha olyan kerek elutasító választ ad, amely elvegye a patika aspiránsok kedvét a Debrecenbe való gravitálástól, van itt már elég.

**Sürgött a miniszter.** A debreceni II. gazdasági ismételő iskola építése nagyon lassan halad. A közoktatástügyi kormány most leiratban sürgött a várost.

**Harangjelző óra a Vilmos-kaszárnyában.** A közös 7. huszárezred parancsnoksága ártirt a városhoz, hogy a kaszárnyában harangjelző órát állítson. Az óra maga 600 koronába kerülne, melynek 6 százalékát ellátja a kincstár. A város azonban nem jó vásárt csinálna az óra felállításával, mert a felállítás, fentartás és javítás költségeit is magára kellene vállalni a 600 korona 6 százalékáért.

**Koncz József** fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát kifogástalanul

Debrecen,  
Gyár és főútlek: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

**Fizetésrendezést kérnek.** Gyöngyösi Viktor színházi festő és Tóth János színházi gépész folyamodtak a tanácshoz, hogy az ő fizetésüket is emelje. A színházi gépész ugyanannyi fizetést kér, mint amennyit a vágóhídi gépész részére megállapítottak.

**Az utak vizsgálata.** A debreceni és hajduvármegyei törvényhatósági utak vizsgálatát ma, szombaton kezdi meg Dicsőfi Kálmán műszaki főtanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttje.

**Tennis pályák a Nagyerdőn.** A város egyedüli üdülőhelyén a nyári élet egyre élénkebb lesz. Most is három kérvény van a tanács előtt, amelyben tennis pályák építésére kérnek engedélyt.

## Női kiszolgálás.

### A zárórak és a zenélés a vendéglőkben.

#### Kész az új szabályrendelet-tervezet.

A rendőség már elkészítette a vendéglők, kávéházakra vonatkozó új szabályrendelet tervezetét. A terjedelmes elaborátum több fontos és kívánatos reformot foglal magában. Precizirozza a női kiszolgálás engedélyezését, a különféle játékok üzését s meghatározza a zárórakat, amelyekre nézve a kávéházakban visszaállítja a régi rendet.

A lényegesebb paragrafusokat az alábbiakban közöljük szó szerinti:

#### A női kiszolgálásról.

15. §. Az 1. §-ban felsorolt üzletekben (a város területén levő fogadó, vendéglő, kávéházi és kávémérési üzletekben) a vendégek kiszolgálására erkölcsileg kifogástalan nők is alkalmazhatók. Kávéházakban a női kiszolgáló személyzet azonban csakis az üzlettulajdonos által a főkapitánytól előzetesen kikérendő engedély alapján s rendszerint a reggeli 5 óra és esti 8 óra közti időben teljesíthet szolgáltatást. A női kiszolgálás idejének meghosszabbítására a főkapitány kivételesen engedélyt adhat. A női személyzet a vendégeket csakis teljesen egyszerű, sötét színű, a karokon és nyakon zárt, uszálynélküli ruhában szolgálhatja ki. A női alkalmazottaknak — ide értve a pénztárosnő is — a vendégekkel együtt ülni és azok mulatozásában bármi címen részt venni és a vendégeket költsékesre csábítani tilos.

A női személyzet tisztességes viselkedéséért az üzlettulajdonos felelős. Az erkölcsi tekintetben kifogás alá eső női alkalmazottakat akár saját észlelete alapján, akár a rendőség felhívására az üzlettulajdonos szolgálataiból elbocsátani tartozik.

#### A szórakoztató játékok.

18. §. Törvény által nem tiltott játékok kizárólag a vendéglők és kávéházakban — és ezeknek csak azon helyiségeiben engedhetők meg, melyek az üzlet főhelyiségeivel nyílt ajtókkal egyenes és közvetlen összeköttetésben állanak és a rendőségnek bejelentetve, elfogadhatónak találtnak.

#### A vendéglőkről.

36. §. A város területén jelenleg létező vendéglők két osztályba soroztatnak és pedig:

a) Az első osztályba:

1. Arany-Bika,
2. Angol királynő,
3. Royal,
4. Dréher,
5. Halász Izidor Csapó-utcai vendéglője,
6. Lókody Sándor vendéglője,
7. Kossuth-vendéglő,

8. Vasuti vendéglő,
9. Margit-fürdő,
10. A nagyverdei Dobos,
11. Erdélyi borozó,
12. Hengye és Bradl vendéglője.

b) A második osztályba az összes többi vendéglők.

Az első osztályba sorozott vendéglők éjjel után 2 órákor, a második osztályba sorozott vendéglők pedig éjjeli 12 órákor bezárandók és reggeli 4 óráig zárva tartandók.

#### A zenélés.

37. §. A város területén levő vendéglőkben kizárólag réz fuvóhangszerekből és dobból álló zenekarral való zenélés éjjeli 10 órától kezdve az éjjelen át egyáltalában tilos. Ezen üzlethelyiségekben vegyes zenekarral való zenélés éjjeli 11 óráig van megengedve. Az első osztályba sorozott üzletekben éjjeli 11 órától éjjel után 2 óráig, a második osztályba sorozott üzletekben pedig éjjeli 11 órától éjjeli 12 óráig.

#### A kávéházak.

41. §. A város területén létező kávéházak két osztályba soroztatnak:

a) Az első osztályba:

1. Arany-Bika,
2. Hungária,
3. Royal,
4. Angol királynő,
5. Magyar király.

b) A második osztályba az összes többi kávéházak.

#### Eltörlik a zárórát.

Az első osztályba sorozott kávéházaknak zárórája nincs.

A második osztályba sorozott kávéházak zárórája mindennap (ünnap és vasárnapokon is) éjjeli 2 órában állapítottatik meg.

Ugy az első, mint a második osztályú kávéházakban zenélni éjjel után 2 óráig szabad.

Ez, ismételjük, még csak tervezet, amely esetleg módosítást is szenvedhet. A szabályok betartását a rendőség szigorú ellenőrzéssel és felügyelettel fogja biztosítani.

## Színház.

Ma, szombaton, ápr. 29-én színre kerül:

### Asszonyok.

Színmű 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Vasárnap este: Cigány szerelem.

**Asszonyok.** A lokálpatriótizmus most azt diktálná, hogy bókokkal halmozzuk el Thury Elemért. Azonban bizonyára megbocsátja nekünk, hogy tultesszük magunkat a konvenciókon s őszintén bevalljuk, hogy jobb színész, mint drámairó. Asszonyok című darabja kétségtelenül erre mutat. Sovány cselekményű, kezdetleges technikájú munka, a mely minden hibái mellett is gondolkodni tudó főre vall. A stílusa is igen élvezetes. A közönség zsufolásig megtöltötte a premierre a nézőteret; a zajos elismerés azonban inkább csak a Thury szimpatikus személyének szólt. Nem maradtak el a baráti és a kollégális figyelmességek sem: sok koszorút és ajándéktárgyat kapott. Az előadás kissé még döcögösen ment, de az ambíciót nem lehet elvitatni a szereplőktől. Thurynek meg volt még az a privát pechje is, hogy éppen mikor azt szavaltta, hogy „a felhők közül kiragygott a nap“ végszóra koromsötétség

borult a tájra. Abban a pillanatban ugyanis az egész városban kialudtak a villanylámpák. Konstatálnunk kell, hogy ez a gyár hibája.

**Premier az Uranusban.** Nagy tettszést kelt az Uranus színház előkelő műizlés-sel összeválogatott műsora, melyben a „Kozákok katonai gyakorlata“ eredeti felvétel és „Szerelm a hadgyakorlaton“ című amerikai dráma, kiegészítve egy néhány kitűnő bohózzal és a Comoi-tó festői vidékéről készült pompás felvétel, fognak másfélórán keresztül kellemes szórakozást nyújtani. John Mack nagyserü kutyaidomítása és a szenzációt keltő Moto-Phoso gépember — ma láthatók utoljára. Előadások este 7-től, folytonos bemenettel. Utolsó előadás este pont fél 10-től. Kedvezményesáru jegyek az I. előadáshoz érvényesek. Holnap utoljára ez a műsor. Hétfőn teljesen új és szenzációs műsor.

## Óriási ezüstkelengye

szállítja 758

**Sándor Armin ékszerész**  
Debrecen.

Megtékinthető: a Riesz cukrászda kirakatában.

## Elfogták a Piac-utcai betörőket.

### Kézrekerült banda.

Általános feltűnést keltettek azok a betörések, amelyeket nem régen, rövid időközökben több Piac-utcai üzletbe törve követtek el. A főtér ugyanis éjszaka is igen forgalmas és éppen ezért volt meglepő, hogy a tettesek zavartalanul működtek. A rendőség erélyes nyomozást indított meg, azonban ez nem járt eredménnyel. Semmi féle bűnjelt nem találtak sehol a helyszínén, amely a puhatolásra utbaigazítást adhatott volna.

Végre tegnap olyan adatokhoz jutott a rendőség, amelynek révén csakhamar, alig pár óra alatt, igazán nagy ügyességgel sikert ért el. Letartóztatta a veszedelmes bandát, amelynek vakmerősége már nem ismert határt s utolsó tettükön rajta is vesztek.



### Betörés az izr. elemi iskolába.

Abelesz Adolf izr. polgári iskolai igazgató tegnap reggel panaszt tett a bűnügyi osztályon, hogy az iskola irodájába az elmúlt éjjel behatoltak és a szekrény fiókjából 120 korona készpénzt elloptak. Az ügyet dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitánynak osztották ki, aki Bardóc András rendőrbiztost és Sándor Lajos detektivet bizta meg a tettesek kiderítésével.

A helyszíni szemle alkalmával konstalták, hogy a betörők az izr. templom kerítésén másztak át s az ajtókat alkulescsal nyitották ki. A szobában igen fontos bűnjelre találtak. Találtak piszkos fadarabokat s egy gyertyavéget.

— Nem járt-e itt lakatos? — kérdezte a károsulttól Bardóc.

— De igen. Bárány Henriktől dolgozott itt egy tanuló, körülbelül egy hete — hangzott a felelet.

Épületi és butorvasalásokban, fa- és esztergályos-  
árunkban  óriási választék és olcsó árak 

## Bészler és Dávid

vaskereskedők 689

Debrecen, Piac-u. 7. (Vecsey-ház).

**Nyomról-nyomra.**

Bardócznak most már kezében volt a **Soná**. Azonnal az említett lakatos-mesterhez mentek s érdeklődtek a kapott személyleírás után az egyik tanuló iránt. Megtudták, hogy **Kerekes** Andrásnak hívják, de pár nappal azelőtt eltűnt, megszökött a gazdájától. Bardócz előtt rögtön kétségtelenné vált, hogy a keresett tanonc feltétlenül a tettesek közé tartozik. Tudakozódott a barátai után.

Az egyik: **Hermeckzi** Ferenc egy szabó üzletben volt alkalmazásban. Ez előre megsejtette a veszedelmet, mert biciklire ült s elhagyta a várost. Őt még mindig nem csípték el. Elfogatása iránt azonban megtekinték a legszélesebb körű intézkedéseket: 37 táviratot küldtek el pontos személyleírással az ország minden részére.

**Az előkerült cipők.**

Bardócz fáradhatatlanul kutatott a többi cimborák után. És nem is hiába. A lakásukon lepte meg **Csukás** László és **Vadas** József iparostanoncokat, akik szintén összeköttetésben állottak a másik két jeles alakkal.

Azonnal házkutatást tartottak, amely aztán napfényre hozta a kifinó kompania összes cselekedeteit. Az ágy alól **Kobrak-cipők** kerültek elő, más helyről pedig olyanok, amelyek a **Központi cipő és kalapárúház** jelzésével voltak ellátva.

**Mindent bevallunk.**

**Csukás** és **Vadas** eleinte mindent tagadtak. Azt hangoztatták, hogy ők nem ismerik, soha sem látták sem **Kerekes**et, sem **Hermeckzi**t. A motozás azonban rájuk cáfolt. Ekkor már aztán a bizonyítékok sulya alatt töredelmes vallomást tettek s lerántották a leplet bűnös szövetkezésükről.

*Könnytünk a lelkünkön, beismerünk mindent — mondották.*

Előadták, hogy négyen társultak egymással, hogy betöréseket követnek el. Mindjárt az első tettük sikerrel járt. A **Kobrak** cipő raktárba **Hermeckzi** és **Vadas** József hatoltak be. Hatszáz koronát vittek el a **Wertheim-szekerény** felfeszítése után és cipőket.

— Mit csináltak a pénzzel? — kérdezték tőlük.

— *Mind a négyen megosztottunk rajta a Dobozi temetőben s aztán elmentünk mulatni.*

Nemsokára ezután egy éjjel a **Halmágyi-féle** ruhaüzletbe kísérelték meg bejutni, de ez nehezen ment s ezért a nem messze eső **Neumann-féle Központi cipőüzletben** próbáltak szerencsét. Az udvari ablakon másztak be a boltba, ahonnan 60 korona készpénzt és 700 K értékű ruhát és cipőt loptak el. A zsákmányon mind a négyen osztozkodtak s valamennyien részt vettek a betörésben. A pénzt ismét eldorbézolták.

**A letartóztatások.**

**Csukás** László és **Vadas** Józsefet e vallomásuk után nyomban letartóztatták s a másik két társuk után pedig megindult a keresés. **Kerekes** András az esti órákban el is fogták. A **Bábaképeze Környékén** csatanagolt. Egy revolver volt a zsebében és egy levél, amelyet a szüleinek címzett. Ebben azt írja, hogy előbb-utóbb — tudja — rendőr kézre jut, öngyilkos lesz hát, mert nem akar rájuk szegyen hozni.

Őt is bekisérték a bűnügyi osztályra s őrizet alá helyezték.

A sikeres nyomozásért **Komlóssy** Pál főrendőrkapitány, aki azt irányította, **Bardócz** András rendőrbiztos és **Sándor** Lajos detektív méltán tarthatnak számot elismerésre.

**Jungreiszi Mari**

női divatterme

augusztus hó 1-éig Fischer-palotában

(Piac-u. 61) az udvarban földszint található.

Tulhalmozott raktár és boltbér megakaratás miatt női- és leány-model kalapok olcsó áron kaphatók.

771

**Beomlott csatorna.  
Munkások a föld alatt.**

A csatornázási vállalkozó cég anyag, felületes munkavezetése már nem egyszer idézett elő szerencsétlenséget. Jóllehet ilyen nagyobb munkálatoknál szinte kikerülhetetlenek az apróbb bal-esetek, azonban, mikor folytonosan hangzik a panasz a mulasztások miatt, amelyek igen gyakran az életbiztonságot is veszélyeztetik, akkor már nem lehet ezek felett szemet hunyni, hanem kívánnunk kell a legszigorubb intézkedéseket.

Tegnap reggel úgy fél nyolc óra körül a **Kossuth-utca 39. számú ház** előtt beomlott a csatorna s a lezuhant földtömeg az ott dolgozó két napszámot: **Gál** József és **Gál** Bálint Csapó-utca 49. szám alatti lakosokat maga alá temette. A bajt rögtön észrevették s sikerült is kimenteni a föld alá jutott embereket anélkül, hogy komolyabb sérüléseik estek volna.

A veszedelmet két végtelennek látszó hanyagság okozta. A pallért előre figyelmeztették is erre, azonban ő ennek dacára sem alkalmazta a szükséges megerősítéseket a földcsuszamlás megállítására.

Kiderült különben az is, hogy az egész **Kossuth-utcai vonalon a kiásott árok nincs beomlás ellen deszkákkal és cölöpökkel biztosítva.** A **Kossuth-utca 53. számú ház** előtt például nagyon is könnyen bekövetkezhető eshetőségek vannak az aszfalt járda besüppedésére.

Reméljük, hogy a rendőrség érelves vizsgálatot indít meg az ügyben s a legradikálisabb eszközökkel kell kényszeríteni a vállalkozó céget arra, hogy a legmesszebbmenő óvatossággal járjon el.

A felülmúlhatatlanul — könnyű — tartós

**KOBRAK Szabadalmazott  
Patent  
SZANDÁLOK**

kizárólag kaphatók

**Hermann Kobrak cipők** raktárában **Piac-u. 42.**  
Gyermekeknek, hölgyeknek, férfiaknak a legkényelmesebb viselet!**Ujdonságok.**

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál **Hajdu** Árpád segéd-lelkész, a Kistemplomban **Szele** György lelkész, a **Kossuth-utcai** templomban **Boér** Károly segéd-lelkész, az **Ispóty** templomban **G. Szabó** Gábor segéd-lelkész, a városi szegényházban **Hajdu** Zsigmond püspöki titkár, a **Csapókerti** imaházban **Kovács** János vallás-oktató lelkész, a **Homokkerti** imaházban **Bereczky** József főiskolai szenior; a **Kistemplomban** délelőtt 11 órákor **K. Tóth** Kálmán lelkész prédikál.

\* **Elhalasztott közgyűlés.** A Szent Erzsébet egyesület vasárnapra összehívott közgyűlése elháríthatatlan akadályok miatt szünetelt egy hétre, május tizedikére halasztott el, amelyről az egyesület elnöksége ezúton értesíti a tagokat. Az egyesület a jövő héten szerdán délután választmányi ülést tart.

\* **A vendéglősök és kávéosok közgyűlése.** Az új debreceni főkapitány szabályrendelettervezetét dolgozta ki a vendéglős, fogadó- és kávéipar megrendszabályozására. Ennek sok intézkedésével a vendéglős és kávéiparosok nem értenek egyet. Azért ma, szombaton d. u. 4 órákor közgyűlést tartanak a **Dreher** sörcsárnok virágtermében, ahol a szabályrendelettervezet közösi a tárgyalás tárgyát.

\* **Országos főiskolai birkozó-verseny.** A Debreceni Akadémiai Athléta-Club vasárnap, f. hó 30-án rendezi Magyarország főiskolai birkozó bajnoki versenyét, melyre a legjobb főiskolai birkozók adták le nevezéseiket. A verseny kezdete d. u. 6 órákor lesz, színhelye pedig a **Péterfia-utcai tornacsarnok.**

\* **Az Arany János-társaság Debrecenben.** Amire Debrecen művelt közönsége oly régen vágyik, amit a Csokonai-kör oly szeretettel készít elő, bekövetkezik a jövő hó folyamán; a **temesvári Arany János-társaság** meglátogatja Debrecen és felolvasó ülést tart a Csokonai-körben. Délmagyarország fővárosának, Temesvárnak egy egész írói gárdája jön hozzánk, mennyi ismert nevű költő és író, az ország egyik legkedveltebb költőjének, ami szívünkhöz oly közelálló **Szabolcska** Mihálynak vezetése alatt. Hogy kik jönnek és mi mindent hoznak a mi gyönyörűségünkre, azt a részletes program fogja néhány nap múlva közölni. De a Csokonai-kör már most hozzájárult az előkészítés és rendezés munkájához, amelyben bizvást számít Debrecen sz. kir. városának hivatalos támogatására és a debreceni közönségnek önként nyilvánuló meleg érdeklődésére.

\* **A József kir. herceg tüdőbeteg szanatórium-egyesület** budapesti nagygyűlése május 7-én lesz. A debreceni tagok erre a gyűlésre féljegyet kaphatnak. Jelentkezni vasárnapig kell a helyi választmány elnöknőjénél. Május 6-án, délután a **Margit-szigeten** sport-ünnepélyt rendez az egyesület. A felrandulók már ezen is részt vehetnek. A jegy nyolc napig lesz érvényes.

\* **Ügető versenyek.** A debreceni urkocsisok egyesülete az idén, tavasszal és nyáron ügető versenyt rendez. Az első meeting június hó 15-én és 18-án lesz; a második meeting augusztus hó 6-án és 8-án. Az előbbire június 10-én, az utóbbira július 28-án lesz a nevezési zárlat.

\* **Növendékek hangversenye.** A debreceni zenede, közeposztályu növendékei haladásának bemutatása végett április hó 30-án, vasárnap este hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor: 1. Beethoven L. Változatok. G-dur. Előadja: **Bleyer** Margit. 2. Schatz K. 22. mű. Loreley ábránd. Előadja: **Liszt** Nándor. 3. Sgambatti. Májusi dal. Előadja: **Leitner** Paula. 4. Silbelius J. Valse triste. Előadja: **Pálffy** Piroska. 5. Clementi. Sonata G-dur. Előadja: **Lusztig** Józsa. 6. Scarlatt—Gobbi. Gigue. 2 zongorán 4 kézre. Előadják: **Tömösváry** Erzsébet és **Papolezy** Margit. 7. Schubert F. 90. mű. Impromptu. Előadja: **Kurz** Klára. 8. Gáll F. 119. mű. Magyar ábránd. Előadja: **Tömösváry** Erzsébet. 9. Lányi E. 74. mű. Fülemlé dal. **Farkas** P. Dalkeringő. Énekli: **Nagy** Viola. 10. Händel G. F. Sonata c-dur. Előadja: **Ernst** Mártha. 11. Dancla K. 89. mű. 6. sz. Air Varié. Előadja: **Rubinstein** Erna. 12. Händel G. F. Halleluja. „Messiás”-ból 2 zongorán 8 kézre. Előadják: **Klein** Borbála, **Auszerlitz** Erzsébet, **Kulcsár** Erzsébet és **Kurján** Ilona. Helyárak: az 5 első széksorban számított ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. Pénztárnyitás 6 és fél órákor. Kezdeté 7 és fél órákor este.

\* **A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet** debreceni osztálya folyó hó 29-én a Bradl-féle Mátyás király pincehelyiségű éttermében este 8 órakor társasvacsorát rendez. A vacsora étlap szerinti. A tagok hozzászólásokat is szívesen látjuk. Itt említjük meg, miszerint az Osztály évi rendes közgyűléset a „Jogász és Tisztviselő-Körben” folyó hó 30-án, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg.

\* **Lezuhantak a magasból.** — Szepesi Péter és Lőrincz János ácssegédek a Hatvan-utca 59. szám alatt folyó építkezésnél dolgoztak. Tegnap a délutáni órákban oszlopokat állítottak fel emelet magasságban, amikor megszédültek és lezuhantak a földre. Mindketten rendkívül súlyos sérüléseket szenvedtek. Szepesi Péternek orrán, száján bugyogott a vér s a vérzést a mentők csak nagy nehezen tudták elállítani. A szerencsétlenül járt embereket ápolás végett lakásukra szállították. A rendőrség részéről Simon Miklós inspekciós rendőrkapitány jelent meg a helyszínen, aki jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

\* **A veszekedés vége.** G. Szabó Kálmán és Korcsmáros Kálmán Nyomatató-utca 9. szám alatt dolgozó nyomdászok valami miatt összekülömböztek. A veszekedés vége az lett, hogy Korcsmáros egy nehéz vasdarabbal fobesújtotta G. Szabó Kálmánt, aki azonban szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett. A véres incidens a rendőrségnek is dolgot adott.

\* **Hamel angol magassági rikordja.** A debreceni közönség bizonyára jól emlékszik még G. W. Hamel aviatikusra, aki a múlt év őszén Debrecenben két ízben is végzett sikeres felszállásokat. Most arról érkezik hír, hogy az ügyes és bátor pilóta Angliában a borosiklandi pályán 1920 méter magasságra emelkedett s ezzel megjavította az angol magassági rikordot.

\* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Papp Dezső ref. 17 éves, Törő Antal ref. 68 éves, Szabó Bálintné ref. 60 éves, Czjnczér Sára ref. 74 éves, Bene István r. kath. 1 napos.

\* **Kereskedő ifjak társulati közgyűlése.** A debreceni kereskedő ifjak társulata május 14-én tartja közgyűlését.

\* **Urak figyelmébe** ajánljuk Halász Árpád pazar fényvel berendezett higiénikus fodrász termét, mely a Debreceni Első Takarékpénztár új palotájában (Kossuth-utca) megnyílt. — Bérletfők, vízvezeték.

\* **A „Korona” vendéglő** május 1-től kiadó.

\* **Költözők figyelmébe.** Villamos csengők, telefonok berendezését, évi jókarban tartását legmegbízhatóbban és jutányosan eszközli Földvári L., Piac-utcai barak. Telefon 168.

\* **Házilag készült Zefyr és Tourista** ingek 3 K 50-től 7 K-ig **Lengyel Samunál.**

\* **Üzlet-áthelyezés.** Földes Sándor villamos világítási és erőátviteli vállalatát május 1-től Piac-utca 42. sz. Gyarmathi-palotába (volt Lamprecht) helyezi át; telefon 210.

\* **Hol sörözzünk nyáron?** Csakis a Dreher sörsarnok nagy nyári kertjében, amely már megnyílt. Arnyas fák alatt sörözik ott, egész nap a közönség. Zóna reggeli különlegességek, Korona à la pilseni sör mindig frissen csapon, fekete-sör.

\* **A Villám helyi élelmiszer-ügylet** legújabb száma rendkívül érdekes, változatos és élénk tartalommal jelent meg. Kapható minden tőzsdében és elárúsítóknál. Ára 10 fillér.

\* **Olcsóbb lett** a darabos karbit Földvárinál, Piac-utcai barak.

\* **A Debrecenvidéki Takarékpénztár,** mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) házak és egyéb ingatlanok vételéhez, valamint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú lejáratu, olcsó kölcsön alakjában convertál.

\* **Leányka** és gyermek szalma kalapok legjobb választékban **Lengyel Samunál.**

\* **Igyunk „Anna” kristályvizet,** fél literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, telítő-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

\* **Dr. Láng szanatóriumában felvételt** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fradionisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

\* **Dívtos levélpapír** és képek, legnagyobb választékban Thaisz papíráruházában.

## Táviratok.

### Ref. konvent.

Budapest, ápr. 28. A magyarországi ref. konvent ma kezdte meg tanácskozásait gróf Degenfeld József főgondnok és Antal Gábor püspök elnöklése alatt. Zoványi Jenő volt sárospataki tanár ügyét levették a napirendről, mert az már teljesen befejezést nyert. A debreceni főiskolai internátus részére a konvent államsegélyt kér. Az országos ref. lelkesegyesület alapszabályait a kultuszminiszter véleményezésére megküldte a konventnek. Nagy Dezső dr. az egyesülést teljesen jogosnak tartja. Tisza István gróf helyesli, hogy a miniszter csak véleményt kér, de a jóváhagyás jogát magának tartotta fent. Az egyesület gondolatát szerencsétlen dolognak tartotta kezdetben is, de megakadályozni azt nem akarja. Kívánja, hogy a konvent tegye meg észrevételeit az alapszabályokra.

### Kolerapánik a Bácskában.

Zombor, ápr. 28. Bácsbodrog vármegye tiszti főorvosa megállapította, hogy a Ferenc-csatorna, mely a Tiszát a Dunával köti össze, teli van kolera-bacilusokkal. A főorvos a Csatornavíz és a belőle termelt jég használatát szigorú rendelettel eltiltotta.

### A mexikói lázadók.

Newyork, ápr. 28. Nogalesből táviratozzák: Autentikus jelentések szerint Mazatlan városát (Sinaloa állam) a felkelők körülvették és elvágták a külvilágtól. Egy mexikói ágyunaszád hír szerint a felkelők hadállásait bombázta, de az idegen konzulok közös lépésére a tüzelést beszüntette és elhajózott. A vonatok nem közlekednek, mert a felkelők a hidakat felgyújtották.

Newyork, ápr. 28. Párisból jelentik: A szövetséges csapatok és felkelők közti fegyverszünetet további öt napra meghosszabbították.

### Nagy robbanás Párisban.

Páris, ápr. 28. Vegyi szereknek keresése alkalmával, melyet egy fényképész egy gyógyszerárban végzett, robbanás támadt, mely az egész gyógyszerárt lerombolta. A fényképészt a robbanás azonnal megölte. Egy gyógyszerészsegéd és több más ember megsebesült.

### Pasics megbukott.

Belgrád, ápr. 28. A Pacics-kormány holnap beadja lemondását. Az új kormány megalakítására Protios volt belügyminiszter van kiszemelve, mint-hogy azonban ő az ifju-radikálisok körében nem igen szerezhethet magának híveket, a kabinetalakítást aligha fogja elvállalni. A király ez esetben egy semleges politikust fog a kormányalakítással megbízni.

Belgrád, ápr. 28. Péter szerb király tervezett berlini látogatása ügyében eddig semmiféle közvetlen tárgyalásokat nem folytattak.

### Khuen még egyre tárgyal.

Bécs, ápr. 28. Khuen-Hédervary miniszterelnök még ma sem fejezte be Bienerth báró osztrák miniszterelnökkel a tárgyalásokat, melyeket azonban holnap alkalmasint mégis befejeznek, mert estére Khuen Budapesten akar lenni, hogy részt vegyen a bosnyák vendégek tiszteletére rendezendő lakomán.

### Háboru a Keleten.

#### Oroszország Kína ellen.

Pétervár, ápr. 28. Napok kérdése már, hogy Oroszország megüzenje a háborút Kínának. A hadi készülődések lázasan folynak. Kokocsev pénzügyminiszter Párisba utazott, hogy a háboru folytatásához szükséges pénzt, kölcsön útján biztosítsa.

### Montenegro és Törökország.

Milano, ápr. 28. A konstantinápolyi és trebinjei, montenegrói követek utasítást kaptak a hazautazásra. Mint a milanoi „Stanya” értesül, Djakovo-ból a lázadók elkergették a török csapatokat. Albánia északi része teljesen a lázadók birtokában van. Muzinie mellett a csata még eldöntetlen.

### Az aradi vértanúk.

Budapest, ápr. 28. Aradról táviratozzák: Jelentették, hogy Juhász József, a Kölcsey-egyesület könyvtárosa Budwiban fölkereste Waschek Ferenc, volt osztrák katonatorvost, a ki szemtanuja volt az aradi kivégzésnek. Juhász tegnap Kolozsvárról meglátogatta Kun Albert nyug. mérnököt, a ki szintén szemtanuja volt a kivégzésnek és kit tegnap este Aradra hozott. Ugyancsak tegnap este érkezett meg Török Aurél antropológus. Ma kora reggel a vendégek Varjassy polgármester, Barabás Béla és Varjassy tanfelügyelővel kimentek a vesztőhelyre, hogy új pontos adatok alapján megállapítsák a kivégzés helyét. Az eddigi szemtanúk tévesen vallottak és valószínű, hogy a kivégzés a délkeleti oldalon, a hatos kapu mellett történt. A bizottság napokig kutatásokat tesz a helyszínen és a jövő hónapban új területen kezdik meg az ásásokat Török Aurél tanár ellenőrzésével.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó házi szappana

## Csarnok. Mostoha.

Folytatás.

Cseresnyésné biztosra vette ezt a fordulatot s most, hogy bekövetkezett, elégedettséggel és örömmel töltötte el.

— Ne védekezzék, uram. Én tudom méltányolni, mennyire bánthatta önt a Párkáné asszony fondorlatos eljárása s hogy én ebben szintén eszköze voltam. Megnyugtató engem, hogy hibámat jóvá tehettem.

— És hálára kötelezett vele! — tette hozzá Sárdi.

— Elég, ha megbocsát.

— Szívemből.

— És ön is, Párka ur?

— Én is, hiszen méltó rá.

— Köszönöm! Ez mindennél becsesebb az önök részéről nekem. Célomat értem. Bocssanak meg, hogy alkalmatlankodtam. Isten önökkel!

Sárdi Géza egészen kikísérte a fiatal asszonyt s nagyon előzékenyen vett tőle búcsút. A szolgálta csak ámult-bámult. Azt hitte, hogy a tolaikodó asszonyságot kitessekelik s ime a nagyságos ur — amit soha sem szokott látogatónival tenni — egészen kikísérte. Amint visszatért Sárdi, az volt legelső szava Párkához:

— És most, kedves Párka ur, nincs vesztegetni való időnk. Csomagoljunk. A gyorsvonat négy óra múlva indul, akkor utazunk. Holnapután már Isten segítségével viszont látjuk Márta kisasszonyt.

— Folyt. köv. —

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## Áru- és értéktőzsde.

Április 28.

### Budapesti gabonatőzsde.

5 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kg.-ként) 10000 métermáza buza.

Rozs 5, zab 10, tengeri 5 fillérrel olcsóbbodott.

### A határidő-üzlet.

A határidőpiacon a beállott csapadékot igen kedvezően ítélték meg a vetések fejlődésére nézve. A kulisz és a hosszárú spekulánsok ennek hatása alatt realizálták köteleiket, a mit az árucikkek 10—15 filléres áresése követett nyomon. Utóbb az árszesztésig javarész élénk forgalom keretében megtörtént.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra . . . . .	1236	1246—
Buza októberre . . . . .	1257	1243—1153
Rozs május . . . . .	—	—
Rozs okt. . . . .	925	930— 930
Zab májusra . . . . .	958	960—
Zab októberre . . . . .	749	744— 750
Tengeri máj. 1911 . . . . .	649	637— 647
Tengeri júlisra 1911 . . . . .	659	648— 661

### Budapesti értéktőzsde.

Az előzőszen nyugodt volt a nemzetközi piac iránya, mert a külföldi jelentés nem buzdított. A helyi piacon igen élénk kereslet nyilvánult meg a két villamos-részvényben, amelyek 3—4 koronával javultak egy itteni nagy bizonyos vásárló kedve folytán. A többi keveset változott. A készáru piacon a Ganz-, Oskor- és Auer-részvény jelentékenyen javult.

## Nyiltér.\*

A n. é. közönség jól felfogott érdekében szükségesnek tartom kijelenteni, hogy áruimból Debrecenben raktárt nem tartok.

Amennyiben tehát az ottani kereskedők részéről akár eladásoknál, vagy hirdetéseknel ellenkező hivatkozás történne, ez tisztán a közönség megtévesztését célozza.

Kérem tehát a m. t. hölgyközönséget, hogy b. rendeléseit közvetlenül főüzletembe (Kossuth Lajos-utca 9.) intézni sziveskedjék s a midőn a kifogástalan és gondos kiszolgálásról már előre is biztosítom, vagyok kiváló tisztelettel:

Holzer,

cs. és kir. udv. és kamarai szállító,  
Budapest.

\* E rovat alatt közlöttekort nem vállal felelősséget a Szerk.

## Szabás, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne **kizárólag intelligens növendékek**

**őzv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**

női szabásabaszati és varró tanintézetében. Beiratkozás: **Kossuth-utca 45. szám alatt** reggel 9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével. 87

== Bentlakó növendékek felvétetnek. ==

Nagy Lajos hirdetési Irodájából

Csapó-utca 13.



## Eladó

a József kir. herceg-utcában a 39 számú ház! Ára 22 ezer forint!

Teljesen új épület, négy rendbeli kisebb-nagyobb lakosztállyal, letéglázott szép nagy udvarral és jóvizű kuttal. Tulajdonosa az udvari keresézületben lakik. Évi lakbér jövedelme a 3 ezer koronát meghaladja! 766

## Sürgöny!!

Megérkeztek!!

5000 darab különféle női és leány Model

## Kalapok

3 koronától 100 koronáig; formák 2 korona gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. átalakítások 1 korona. Kalapsalon 337

**RÓZSA** Kistemplombazár.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a "DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

## Meghívó.

A „Nagymagyaralföldi Építő és Műszaki Részvénytársaság

1911. május hó 6-án d. u. 5 órakor, Debrecenben, a „Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság” üzleti helyiségében tartja

## alakuló közgyűlését

a melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívják

az alapítók.

### Tárgysorozat:

1. Megállapítása a 150.000 korona alapítókének kellő aláírás és befizetés által történt biztosításáról.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Határozathozatal a társaság meg vagy meg nem alakulása iránt.
4. Bejelentése az alapítóká tal az első három évre kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő-bizottság választása.
6. Határozathozatal az alapítóknek adandó felmentvény tárgyában.

Halló:

Halló:

## Vasutas urak

a Késes-utca 49-dik sorszámú ház

## eladó.

Kedvező fizetés mellett.

787



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legolcsóbban

## Kurián Gyula

elősmert jöhrnevi

644

műóránál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

## a Suba-féle vendéglőt

a mai napon átvettem. Tudatom e-eben a t közönséggel, hogy naponta tisztán kezelt borok, valamint kitűnő házias hideg felvágottak, vasárnap és ünnepnap friss üveges sörök állanak rendelkezésére.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, maradok kiváló tisztelettel

Forgács István

Eötvös-utca 91 szám.

793

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



**Eladó**  
egy nagy uri  
**ház!**  
Óriási nagy befásított udvarral a főtér szájában!

A József kir. herceg-utca 17 számú ház,

ára 32 ezer 500 forint.

Évi jövedelme 4 ezer korona!

Az udvara e háznak 300 négyszögöl kiterjedésű. Az épület magában foglal 3 rendbeli uri lakosztályt, mellékhelyiségekkel ellátva. A lakásokban cserépkályhák és villanyvilágítás. Az egész udvar leféltáza és csatornázza. Jó vizű kut az udvarban. A lakások alapincézve. Van továbbá egy téglapitvány, raktárhelyiség, mely lakásnak igen könnyen átalakítható és van külön mosóház is. 762



**Permetezéshez!**

**„Sugár” Permetező.**

ez időszerint az összes európai gyártmányok között a legtekintélyesebb és legolcsóbb. **Veréb István** által Debrecen, I. Szappanos-u. 10. sz. saját házában már 13 éve gyártott pótszabadalmazott. Leírás, árjegyzék ingyen bérmentve. Óvakodjanak manapság gomba módra növő hasznavehetetlen silány **vasári permetezőktől.** 760

**Szobafestést és mázolás**

legjutányosabban és izléssel modern kivitelben készít. Vidékre is mintával készséggel szolgál

**Kohy S. Sándor**

Csokonai-utca 32. 619

**Májustól Hatvan 41.**

**Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.**

Meglepő árak az újonnan érkezett nyári újdonságokban.

- Lüszter, míg a készlet tart mtr. 10 kr.
- Delének szép mintákban mtr. 17 kr.
- Zefírek, bluzra mtr. 12 kr.
- 120 cm szövet maradékok mtr. 25 kr.
- Selyem, minden szín mtr. 45 kr.
- Színes női ernyő drbja 75 kr.
- Fekete női ernyő drbja 94 kr.

Vásznak, fehérneműk, batiztok, selymek, szövetek, rövid áruk, bélések, fekete dloth szoknya drbja 1.30, és még sok felnem sorolt cikkek alkalmi árakban. 789

**Ij. Molnár Lukács**

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben. Csiplik mtr. Ismét 1 kr. Bluzokban nagyválaszték.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-u. 13.



**Házat venni akaró publikum!**

Ez a ház is nagyon érdemes ám a megtekintésre, mert jutányos árért meglehetősen felfizettek a házak árai!

**Ez a ház a Nyil-utca 105 számú ház!**

Adómentes téglapitület, cseréppel fedve. Magában foglal négy rendbeli egy szoba, konyhas lakást és egy műhely helyiséget. A lakáshoz fűkamrák és jövizű szivattyus kut az udvarban. 763

Telefon  
691.



# Turul

## Cipő

elismeret

**legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb**

== hazai gyártmány. ==

**„Turul” cipőgyár r. t. Temesvár.**

A monarchia legnagyobb cipőgyára 283

Fiókraktár : **DEBRECEN**

**Piac-utca 48. sz.**

**Szent Anna-utca sarkán.**

130 saját kül- és belföldi fiókraktár.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

18.000 pár heti gyártás.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 8 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasznak szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgépekben is beküldhető.

## Ajánlat.

**Porhajás**  
vagy gyökeres szőlőveszszőt keresek megvételre. Geréby Pál Deák Ferenc 13. Telefon 494. 124/4

**Kiadó**  
irodahelyiség Piac-utca 83. 123/4

### Önt is érdekli!

Legjobb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre. Debrecen legregibb, szolid alapjárdómert részletáruházában, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 104/4

### 10-15 korona

heti kenestet, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél, Főtér. 103/4

### Princess

és Director szabású miederek már 3 frittól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costüm kelmék Benyáts Emilnél Főtér Debrecen. 102/4

### Király

kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköly, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 98/4

### Butor

nélkül egy különbejárati szép nagy szoba azonnal kiadó magénosnőnek vagy urnak. Cim a kiadóhivataltban. 2938

### Kiadó

többrebbeli fényesen bebutorozott különbejárati utcai szoba, villany világítás, Rákóczi-u. 6. 2922

### Két

dutorozott szoba kiadó. Simonyi-ut 25 sz. 2970

## Himzett

fűző mellények (miderleichen) legdivatosabb kivitelben Nagy Andrásnál Kistemplom mellett. 2918

## Szőlőveszsző

bor, csemege, minden faj még kapható Molnár Lukácsnál. 2878

## Butorozott szoba

május 1-től kiadó, Szent Anna-u. 58 szám. 2925

## Harzi

kanári madarak állandóan kaphatók, fajgalombokat veszek és eladok. Csokonay Gyula Debrecen, Péterfia-u. 61. 2760

## Modern

uj 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 2568

## Üzlethelyiségek

banknak, sörháznak igen alkalmas. Szatócs bolt kiadó, Huuyadi-u. 17. 2926

## Két

szoba mellékhelyiséggel 280 fritt kiadó. Takarításért magános nőnek pince szobát adnék Huuyadi-u. 17. 2927

## Fűszerüzlet

berendezéssel jogokkal Bőszörvénybe kiadó. Ért. Csillag-utca 50. 2941

## Nyugoti-u.

6 számú korcsma kiadó. Értekezhetni bent az udvarba. 2945

## Butorozott

szoba kiadó, Kazinczy-utca 10 sz. 2947

## Üzlethelyiség

azonnal kiadó, Miklós és Nemzetőr-utca sarkán. 2952

## Piac-utca

85 alatt egy nagy üzlethelyiség és két udvari szoba irodának azonnal kiadó. Értekezni lehet Wiener Adolfnál Kossuth-utca 27. 128/4

## Különbejárati

csinosan butorozott szoba kiadó, Hatvan-utca 24, keresztépület 2955

## 6 hónapos

gyermeket oulira gondos asszonynak kiadnék tartás végett. Cim Széchenyi-u. 32. 2449

## Pénzeket

regi arany, ezüst, papírból veszek Harmathy Fűvészkert 14. 3/4

## Féláron

vehet könyveket, Harmathynál, Fűvészkert 14i 4/4

## Eufon

tölsérsnélküli, kótákkal féláron; fonograf 80 kótával negyed áron Harmathynál, Fűvészkert 14. 2/4

## Egy

csinosan butorozott szoba kiadó, Csapó-utca 45 sz. 2965

## Csapó-u.

37, szám alatt pálinka-impérés kiadó. Értekezhetni Árpádtér 37 szám. 2963

## Kiadó

szép tágas utcai szoba, konyha május 1-től Morgó utca 9. 2972

## Kiadó

Egy négyszobás utcai uri lakosztály május elsőre Teleki-utca 13. 2967

## Fűszerüzlet

három utcára szolgál üresen azonnali elutazás végett azonnal átadó. Domb-utca 22/a 2968

## Megjötték

az ajtók és ablakok vas szálak ujak és ócskák minden méretben, Szécsényi-utca 50. 2966

## Különbejárati

csinosan butorozott utcai szoba kiadó, Csapó-u. 8. 2908

## Kereslet.

### Keresek

megvételre használt átványokót rőfös üzlethez, Keetész, Hatvan-utca 5. 2933

### Jó munkás

borbélyeség azonnal felvétetik Veres Árpádnál, Hajduszoboszló. 2931

### Jókarban

levő jégsekrényt veszek. Cim a kiadóban. 2890

### Egy

jó munkás borbély segéd azonnal beléphet özv. Oláhné, Csapó-utca 97. 2939

### Gépen

varró leány felvétetik Fohn József zsáküzle-ében, Petőfi-tér. 2902

### Varólyány

2 éves segéd, munkakönyvvel, kézilányok és tanulók felvétetnek, Darabos-utca 30. 2954

### Ügyes

gyakorlott varólyányokat azonnal felveszek Bartáné Kossuth-utca 43. 2953

### Pénztárnoknő

alkalmazást nyer Rankai Györgynél, Bocskai-tér 12. 2951

### Gyakorolt

cipész munkások azonnal felvétetnek, Cipőgyár Csapó-utca 58. 2946

### Gyermektelen

házaspár házmasternek felvétetik Péterfia 2 sz. 2957

### Kisasszony

szép rrüssal lehetőleg kereskedelmitvégzett pénz intézethez kezdő fizetéssel azonnal beléphet. Sajátkezüleg írott ajánlatokat Dr. Sajó vesz át. Szt. Anna-u. 5. sz. a. 129/4

## Gyakornok

Érettségivel, jó írással egy nagyobb biztosító intézet-hez azonnal felvétetik. Németnyelvet bírók előnyben részesülnek. Ajánlatok „Biztos jövő” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 2958

## Tisztességes

ügyes takarítónó és megbízható száraz dada keresztetik, Jelentkezhetni: Piac-u. 58. II. em. 38 ajtó. 2956

## Egy

13 éven felüli fiu küldöncnek vagy szabó tanulóknak felvétetik Szabó László férfitiszabó üzletében Széchenyi-utca 1 szám. 2964

## Egy

fiatal fodrász segéd azonnal beléphet Marosinál, Méliusz-tér 15 2662

## Fűszeres

segéd idősebb felvétetik, Glücknél Péterfián. 2959

## Eladás.

### Egy

40 szekér jeget befogadó jégverem tartalmával, továbbá egy jó karban levő kutszivattyu, nagy vascsövek, closett készülékek eladók. Értekezni lehet a vármegyeházánál, 125/4

### Két

kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 76/4

### Egy

nagy utcai kapu, 7 darab spalettás jó utcai ablak eladó. Vár-utca 7. 2930

### Ócska ruhák

jókarban eladók. Cim a kiadóhivatalban. 2864

### Nagy

diszes függőlámpa eladó. Cim a kiadóhivatalban 2835

## Egy

ház korlátlan engedéllyel, vendéglő forgalmas sarok és raktárhelyiséggel eladó Cima kiadóhivatalba. 2942

## Egy

nagy utcat kapu, 7 darab spalettás jó utcai ablak eladó, Vár-u. 8. sz. 2930

## 5 drb.

két méteres eladó Kosuth-utca 67 sz. háznál. 2948

## Egy

teljesen jókarban levő széna kaparó gép, valamint 15 hl. jó homoki bor eladó. Értekezhetni a vághid hátamegetti sorompónál. 2950

## Egy

üvegezett irodai szekrény ágy betétek, olaj képek és karnisok olcsó eladók Sziv-u. 3. 2971

## A nagyállomás

hidján lemenne a Gerébi-telnp gróf Leiningen-utca 43 számú ház 403 kadrát termő szőlővel jutányos áron eladó. 2968

## Ócska

cserép, bolt ajtók, nagykapu, üveges gang eladók Csapó-u. 22. 2969

## Pedálos

cimbalom Schunda-féle eladó, Kossuth-utca 49 szám keresztépület. 2961

## Jó meneteli

szatócs üzlet házzal Szoboszlón eladó vagy kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2923

## Egy

jókarban levő bicikli eladó. Bethlen-utca 29. 2899

## Zongora

uj eladó, Rákóczi-utca 14. 2898

## Kocsi

félfedeles, igen jókarban olcsón eladó. Arany János utca 3. 2869

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáramban

**nikelező, vöröszerező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára**

mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási dísz tárgyak. Katonáság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezeték nikelézése gyorsan és jutányosan. 561

## Földvári L.

Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. Int. 168.

## Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. Iparbank-palota). 3 havi könyvvitel tanfolyama felmóttak számára május hó 3-án ismét megnyílik. Könyvitel számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandíj 80 korona. Beiratás naponta 10-12 767

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a t. nagyérdemű borfogyasztó közönséget, már eddig is elismert kiváló minőségű Tokajvidéki **Szomorodni boromat** literjét 50 krért árusítom, úgy a valódi mint annak tiszta minőségéért felelősséget vállalok. Kiváló tisztelettel 781

**ifj Dávid Sándor** Kut-u. 34. Telefon 783.

## Szabó Lajos Fiai

cég női divat áruházában a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és a ruhadiszek cikkek már teljesen raktárra érkeztek.

### Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol izlés 1 frt 20  
140 cm. zsolnai kosztüm kelme 1 frt 60  
120 cm. tiszta gyapjúkelme . . . 1 frt 10  
110 cm. diagonal divatkelmék . . . 85 kr.  
Selyemszálú ruhavásznak . . . 46 kr.  
Mosó levatínok . . . . . 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakelmékben, továbbá selyem, csipke, szalag fátýol és ruhadiszekben 514

## Alapított 1900-évbén.

## Poloska irtási vállalat

Elvállalja a Poloska. Sváb, Moly és és Rusznyi bogarak tökéletes kiirtását saját találmányu irtó szerével és 636 sz. a. szabadalmazott „Novator” géppel.

Féregirtó szerem 1 füveg 5 és 7 kor. Lakások átnézését elvállalom szobánként 2 koronáért.

### Tisztelettel

## Schwartz Izso

787 Debrecen, Zugó-utca 7 szám.

## Egy szép írásu irodista

(esetleg kisasszony) ki gépirásban :: jártas az írásbeli munkára :: keresetetik.

Írásbeli ajánlatok **Lusztig Károly** céghez Piac-utca 41. személyesen adnók le. 788